

# 明天,一批新规将走进你我生活



国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准;外籍高层次人才申办永久居留更便利;纳税服务投诉更加高效……8月,一批新规将走进你我生活。

## 部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准再提高

退役军人事务部、财政部日前发出通知,从2019年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

提标后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年88150元、85370元、82570元,分别比2018年提高8010元、7760元、7510元。

烈士、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高到每人每年27980元、24040元和22610元。在乡退伍红

军老战士、在乡西路军红军老战士和红军散人员生活补助标准,分别提高到每人每年61130元、61130元和27580元。

据了解,这是自改革开放以来,国家第26次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第29次提高“三属”定期抚恤金标准和“三红”生活补助标准,充分体现了党和政府对退役军人和其他优抚对象,特别是对国家作出过突出贡献的老复员军人的关心关爱。

## 外籍高层次人才申办永久居留更便利

公安部日前发布消息称,自8月1日起,全国范围内将推广复制12条移民与出入境便利政策。

据介绍,这涵盖扩大外国人申请永久居留对象范围、放宽签发长期签证和居留许可的对象范围、拓宽外国人才引进对象范

围、提高外国人服务管理水平等4个方面。

在放宽签发长期签证和居留许可的对象范围上,为来华经商、工作、研学的外国人签发长期有效的签证和居留许可。对国内重点高等院校、科研院所、知名企业邀请来华从事技术合作、经贸活动以及在华工作的外籍人才,对外籍高层次人才工作团队及辅助人员,签发2-5年有效的签证或居留许可。

此外,我国将探索在外国人较集中地区建立移民事务服务中心(站点),为常住外国人提供政策咨询、居留旅行、法律援助、语言文化等工作学习生活便利服务。

## 纳税服务投诉更加高效

国家税务总局日前修订出台《纳税服务投诉管理办法》,将于8月1日起正式实施。新办法将进一步提高监督投诉质效,更好维护纳税人、缴费人合法权益。

据介绍,此次修订出台的新办法扩大了纳税服务投诉范围,投诉边界更清晰;拓宽投诉渠道,主体责任更明确;规范受理流程,办理时限再压缩;建立快速处理机制,投诉处理更高效。

新办法明确,纳税人、缴费人、扣缴义务人和其他当事人对纳税服务的投诉范围,除了对税务机关及其工作人员在履行纳税服务职责过程中侵害其合法权益的行为外,还包括对税务机关工作人员服务言行及其服务质效的投诉。

新办法规定,投诉人可以通过网络、电话、信函或者当面等方式提出实名投诉,既可以向本级税务机关提交,也可以向其上级税务机关提交。税务机关应于收到投诉后1个工作日内决定是否受理,同时各类投诉的办理时限全部压缩50%。

(据新华社北京7月30日电)

## 国产中大型太阳能无人飞机“墨子II型”首飞成功

天气良好时一次可留空作业12小时

据新华社上海7月30日电(记者孙青)上海奥科赛飞机有限公司30日发布消息称,历时近两年研发,拥有我国自主知识产权的中大型太阳能驱动“墨子II型”长航时无人飞机,27日在浙江德清莫干山通航机场成功首飞。和I代相比,这款飞机的光电转换效能、飞行时间等都有了大幅提升,已接近商业化应用。目前,“墨子II型”正和移动数据运营商、5G蜂窝设备商等合作,布局低空数字化产业。

“墨子II型”设计翼展达15米,采用4台电力驱动,太阳能电池供电,并装有储能电池,在6000到8000米高空飞行,可以完全利用光能转换电能驱动,飞行过程中无任何废气排放。此次首飞主要测试飞机的空气动力学、太阳能转换效率、整机结构、飞行稳定性、操纵系统等。经验证,该飞机气动效率较高。

和I代机型相比,“墨子II型”的水平尾翼被移到机身下方,稳定性更强,可应对更复杂的空中环境;光能转换电能的效率从I代的16%提升到了23%,天气良好的情况下,一次可以留空作业12小时。

据介绍,只要气象条件允许,太阳能飞机在云层之上以较低速度巡航,可以在日间飞行的时候,一边飞行一边充电。该飞机有望在抢险救灾、侦察通信等领域应用。

近两年,上海临港地区大力扶持通航企业发展。目前,临港地区已获批两个高度300米的飞行空域和起降点,为该地区通航企业的试飞交付提供了有利条件。

据悉,“墨子II型”太阳能飞机在完成后续性能测试后,将开放同5G蜂窝设备商、移动数据运营商的合作,扩大长航时飞机的应用场景。



## 8万余吨重转体斜拉桥上演“空中芭蕾”

上图为转体前的保定市乐凯大街横跨京广铁路大桥(7月29日无人机拍摄);下图为成功转体后的保定市乐凯大街横跨京广铁路大桥(7月30日无人机拍摄)。

7月30日凌晨,经过90分钟惊心动魄的空中“飞越”后,由中建交通建设集团有限公司施工的长达8万余吨超长转体双翼斜拉桥——河北省保定市乐凯大街横跨京广铁路大桥实现空中完美转体合龙,打破了世界桥梁建设史上转体重量、转体跨度、转体直径的纪录。

新华社发

(上接第一版)加大对外开放,加紧落实一系列重大开放举措。推进金融供给侧结构性改革,引导金融机构加大对制造业、民营企业的中长期融资,把握好风险处置节奏和力度,压实金融机构、地方政府、金融监管部门责任。科创板要坚守定位,落实好信息披露为核心的注册制,提高上市公司质量。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,落实房地产长效管理机制,不将房地产作为短期刺激经济的手段。巩固拓展脱贫攻坚成果。实施好就业优先政策,做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作。保障市场供应和物价基本稳定。高度重视安全生产,加强自然灾害防治。各级党委和政府要坚决贯彻党中央决策部署,尽心尽责做好各项工作,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会议指出,为深入贯彻党的十九大精神,落实党中央党内法规制定工作五年规划,党中央对《中国共产党问责条例》进行修订。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时

## 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《中国共产党问责条例》和《关于十九届中央第三轮巡视情况的综合报告》

鲜明的干事导向。会议指出,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,对深化政治巡视、建立巡视巡察上下联动的监督网作出明确部署。中央巡视工作领导小组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实党中央要求,已组织开展3轮巡视,完成了对中管企业的全覆盖,取得明显成效。

会议强调,从巡视情况看,中管企业管党治党意识和责任明显增强,改革发展取得明显成效,为推动经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了重大贡献,但还存在一些突出问题。要抓好巡视整改和成果运用,强化整改主体责任和监督责任,把整改与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,督促党组(党委)提高政治站位,履行党和国家赋予的责任使命,紧密结合实际加强党的建设,贯彻落实新发展理念,推进供给侧结构性改革,实施创新驱动发展战略,有效防范化解各类风险。把整改与日常监督结合起来,依规依纪依法处置问题线索,把全面从严治党要求落实到企业各层级各领域。把整改同深化改革结合起来,综合运用好巡视成果,不断增强改革的系统性、整体性、协同性,推动中管企业高质量发展。

(上接第一版)中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强通报了上半年经济工作有关情况,介绍了中共中央关于做好下半年经济工作的考虑。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席王钢、九三学社中央主席维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表李稻葵先后发言。他们赞同中共中央对当前我国经济形势的分析和下半年经济工作的考虑,并就促进经济总体平稳发展、做好系统性科技战略布局、完善技术市场、推动先进制造业和现代服务业融合发展、推动健康产业高质量发展、提高行政效能规范服务市场、做好民营企业重大风险防范化解工作、发挥科技型民企的创新引领作用、保护走出去企业合法权益、深化自由贸易试验区改革、建立扶贫长效机制、推动“一带一路”创新合作与民心相通等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平总书记作了重要讲话。他表示,今年是新中国成立70周年,也是全面建成小康社会、实现第一

## 中共中央召开党外人士座谈会

提出了针对性很强的具体意见,有关部门要认真研究,积极吸纳。

习近平强调,下半年,我们要举行新中国成立70周年系列庆祝活动,做好经济工作意义重大,各地区各部门要再接再厉,继续前进。习近平给大家提出3点希望。一要坚持正确认识经济形势,增强信心、坚定决心。当前,我国经济形势总体是好的,但经济发展面临的国际环境和国内条件在发生深刻而复杂的变化。只要我们保持定力、站稳脚跟,在埋头苦干中增长实力,在改革创新中挖掘潜能,在积极进取中开拓新局,中国经济航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。希望大家准确把握中共中央关于当前经济形势的分析和判断,引导广大成员增强信心、坚定决心,为经济持续健康发展作出新的贡献。二要聚焦重点目标任务,发挥优势、献计出力。我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,转变发展理念、优化经济结构、转换增长动力不会一帆风顺。希望大家聚焦中共中央关注的

重点问题,国家经济社会发展中的关键问题,发挥各自专业特长和特色优势,深入研究,提出有见地、有价值的意见和建议。三要正确对待发展道路上的困难挑战,勇于担当、尽心尽责。新中国成立70年来,我们走过了不平凡的路程。我们既要坚信中国的发展前途光明,又要充分认识到道路曲折、困难很多,发挥中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势,集中力量办大事,打好防范和抵御风险的有准备之战,打好化险为夷、转危为机的战略主动战。希望大家旗帜鲜明、勇于斗争,积极主动发声,理直气壮驳斥错误言论,讲好中国故事,积极传播中国正能量。

丁薛祥、刘鹤、孙春兰、胡春华、尤权、王勇、肖捷、何立峰,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、张伯军、张道宏、李世杰、朱永新、杨震、曹鸿鸣、赖明、黄荣、欧阳昌琼等。

## 我省3.55亿元支持社区养老服务建设

新华社郑州7月30日电(记者刘高阳)记者从河南省财政厅了解到,近日,河南省财政厅会同省民政厅下达3.55亿元养老服务体系建设补助资金,用以提升河南省城镇社区养老服务能力,补齐社区养老服务设施短板。

此次下达的资金主要用于支持各地新建、改造、购置社区养老服务场所及设施设备,解决社区养老服务设施不足问题;支持各地通过购买服务,引入社会力量为老年人提供社区居家养老服务。

资金下达后,河南省各级财政将通过“养老服务彩票公益金在线监管系统”跟踪资金

## 国双拥模范城(县)考评标准

水利部农村水利水电司副司长倪文进30日说,目前我国灌溉面积达11.1亿亩,已建成大中型灌区接近7800处。

8月1日起,河南全省的政府采购活动将不再向供应商收取投标保证金。

近日,经过有关部门的有序高效工作,一批符合特赦决定规定的特赦对象被依法释放。

香港警方30日表示,警方就日前在港岛西区发生的非法集结拘捕了49人,并将控告其中45人,他们分别涉及暴动罪和袭警罪等。(均据新华社)



## 我省开展根治欠薪夏季行动

新华社郑州7月30日电(记者李丽静)记者从河南省人社厅获悉,为根治欠薪,解决事关“讨薪难”,河南省人社厅等七部门近日联合开展根治欠薪夏季行动。

这次行动由河南省人社厅会同河南省发改委、省财政厅、省住建厅、省交通运输厅、省水利厅、省国资委等部门开展。主要针对省内各类在建项目和已经竣工但仍存在欠薪的工程进行,以集中解决一批长期未解决的历史遗留欠薪问题,做到国企项目和政府投资项目欠薪案件“两清零”。行动将于8月26日结束。

为配合好这一行动,河南省加快推行农民工工资支付监督系统,积极推进农民工实名制管理和工资支付监管信息系统工作。相关部门将对按月足额支付工资、农民工实名制管理、农民工工资专用账户、工资保证金及维权信息公示制度等各项工资支付保障政策落实情况进行检查,确保制度落实到每个在建工程项目,着力规范企业日常工资支付行为,保障600万农民工合法权益。



## 华侨旗帜陈嘉庚

陈嘉庚,1874年出生于福建同安县仁德里集美乡,少年时赴新加坡随父经商。20岁那年,他回乡完婚,并出资2000元在集美建立惕斋小学。

1904年,由于父亲企业破产,而立之年的陈嘉庚以菠萝种植加工业起家,并套种橡胶成业,创业有成。1907年,他代父还债,在华侨社会中赢得信誉。而后,陈嘉庚以经营橡胶业为主,兼营米业、航运业等多种行业,于1925年前后事业达到鼎盛。

在孙中山民主革命思潮熏陶下,陈嘉庚于1910年春加入中国同盟会,从物质上支援辛亥革命运动以及福建省财政。

1912年,陈嘉庚筹办集美小学校,之后陆续建中学、师范、幼稚园,以及集美水产航海、商科、农林教育等,形成集合各类学校与公共机构的集美学校。陈嘉庚坚信,“教育为立国之本,兴学乃国民天职”。他亲自规划、监造中西合璧式的“嘉庚建筑”,并礼聘名师,于1921年创办了厦门大学。

1928年日本制造济南惨案后,陈嘉庚领导华侨社会开展抗日救亡运动。1937年10月,他发起成立“马来亚新加坡华侨筹赈祖国难民大会委员会”,任主席。次年10月,他联络南洋各地华侨侨胞在新加坡成立“南洋华侨筹赈祖国难民总会”,被推举为主席。陈嘉庚带头捐款购债献物,精心筹划组织,使南侨总会短短三年多时间内便为祖国筹得约4亿余元国币的款项。此外,他组织各地商筹会为前方将士捐献寒衣、药品、卡车等物资,并在新加坡和重庆投资设立制药厂、直接为前线供应药品。

1939年,陈嘉庚应国内之请代为招募3200余位华侨技工(汽车司机及修理工)回国服务,在新开辟的滇缅公路上抢运中国抗战急需的战略物资。

1940年,他组织南洋华侨回国慰劳团访问重庆、延安等地,并发表演讲,盛赞中共领导的陕甘宁边区的新气象,认为“中国的希望在延安”。

1945年抗战胜利后,陈嘉庚重返新加坡。毛泽东为其题词“华侨领袖,民族光辉”。

1948年5月,他致电毛泽东,响应中共中央召开新政治协商会议和成立联合政府的建议。新中国成立后,陈嘉庚回国定居,先后任中央人民政府委员、华侨事务委员会委员、华东军政委员会委员、全国侨联主席。1961年8月,陈嘉庚因病在北京逝世,归葬于厦门集美鳌园。

陈嘉庚纪念馆馆长陈呈说:“我们应该把嘉庚精神作为推动社会发展的力量,使之成为联结海内外华人华侨爱国奉献的纽带。”自2014年起,厦门市将每年10月定为“嘉庚精神宣传月”。集美区也在嘉庚遗址遗址保护的基础上,以广播剧、文学、漫画、诵读等形式宣传嘉庚精神。(据新华社福州7月30日电)